



九月六日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并举行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。这是习近平和彭丽媛同萨苏和安托瓦内特合影。新华社记者李学仁摄

2024年9月7日 星期六 农历甲辰年八月初五

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24623号 今日四版 环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

北京峰会的部分非洲国家领导人习近平分别会见出席中非合作论坛

新华社北京9月6日电(记者马卓言、王普)9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的索马里总统哈马德。两国元首宣布，将中索关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中索友好交往源远流长。索马里是第一个同新中国建交的非洲国家，两国友谊历经考验。中方愿同索方秉持建交初心，推动双边关系取得更多新成果，更好造福两国人民。

习近平强调，中索都肩负着实现国家完全统一的历史使命。中方支持索方维护国家主权和领土完整，支持索方和平和发展进程。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方愿继续支持索方经济社会发展，同索方挖掘合作潜能，拓展发展空间，以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机，加强经贸、渔业、人力资源培训等领域合作。中方将继续向国际索马里维和行动提供资助，支持索方增强自主发展和反恐维稳能力。祝贺索方当选联合国安理会非常任理事国、正式加入东非共同体，中方愿同索方加强多边协作，维护国际公义。

马哈德表示，祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会。习近平主席提出的构建人类命运共同体等全球倡议，包括在昨天论坛峰会开幕式上宣布的携手推进中非现代化重大举措，契合非洲和世界各国人民对于和平发展的共同期盼，索方高度赞赏。相信在习近平主席领导下，中国一定能够如期全面建成现代化强国，同时引领非洲和世界实现共同发展。感谢中方支持索方维护国家主权和领土完整并为索方经济建设提供宝贵帮助。索方渴望实现安全与稳定，将中国作为可靠和信任的伙伴和朋友，希望不断深化两国友好合作关系。索方坚定恪守一个中国原则。

峰会期间，中索双方签署广播电视等领域双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者马卓言、熊琳)9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的布隆迪总统恩达伊施米耶。两国元首宣布，将中布关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出，多年来，中布关系经受住国际风云变幻考验，成为相互尊重、共谋发展的真伙伴和患难与共、并肩战斗的好兄弟。不断推进中布关系符合两国利益，对全球南方国家联合自强也具有示范意义。此次中非合作论坛北京峰会明确了中非关系下一阶段发展方向，为中非携手推进现代化注入新动力，是中非关系史上新的里程碑。希望双方以落实此次论坛峰会成果为契机，进一步推进中布关系发展。

习近平强调，中方支持布方反对外来干涉，走独立自主的发展道路，愿同布方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相

互支持，加强改革发展、乡村振兴、脱贫攻坚等领域经验交流和能力建设合作，推进基础设施、农业、经贸等领域互利合作，深化人文交流，夯实传统友好基础。祝贺布隆迪当选第79届联合国大会第三委员会主席国。中方愿同布方加强国际协作，维护发展中国共同利益，携手推动构建人类命运共同体。

恩达伊施米耶表示，我对去年来华出席成都世界大学生运动会开幕式并同习近平主席会面的印象深刻美好，很高兴再次访问美丽友好的中国。祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会，布方完全支持习近平主席宣布的推进中非现代化“十大伙伴行动”，高度赞赏习近平主席提出的构建人类命运共同体等系列重大倡议。布中关系基于共同的价值和理念。和中国一样，布隆迪政府也致力于推进工业化和农业现代化进程，让人民过上更好的生活，中国的支持与合作至关重要。欢迎更多中国企业来布隆迪投资，深化矿业、农业、基础设施等领域互利合作。布方坚定恪守一个中国原则，愿同中方加强多边沟通协作。

峰会期间，中布双方签署了共建“一带一路”合作规划、共同发展经济伙伴关系、农业合作、咖啡豆输华等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者马卓言、赵旭)9月6日中午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的利比里亚总统博阿凯。两国元首宣布，将中利关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中利关系友好。近年来，中利两国人民在共同抗击埃博拉、新冠疫情中患难与共，在国家建设事业中真诚合作，赋予双边关系新的内涵。中方愿同利方一道，在中非合作论坛框架下扎实稳步推进此次北京峰会成果落实工作，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方赞赏博阿凯总统坚持恪守一个中国原则，愿同利方加强交流对话，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，维护国家主权、安全、发展利益。中方愿为利方基础设施建设提供力所能及的支持，加强海运、农业、资源开发等领域合作。中利两国同为全球南方成员，要同其他发展中国家一道，共同维护公平正义，推动全球治理朝更加公正合理的方向发展。

博阿凯表示，感谢中方长期以来给予利比里亚宝贵支持，中国的合作在基础设施、卫生、教育等诸多方面改善了利比里亚人民的生活。中国是利比里亚真正的朋友。我重申，利比里亚政府坚定奉行一个中国政策，致力于同中国发展战略伙伴关系，希望以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机，不断深化各领域务实合作，助力利比里亚也能够实现现代化。

峰会期间，中利双方签署海运等领域双边合作文件。

王毅参加会见。

(下转第二版)

新华社北京9月6日电(记者马卓言、郭宇靖)9月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并举行国事访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。

习近平祝贺刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，赞赏萨苏为此次中非合作论坛北京峰会取得成功所作重要贡献。习近平指出，发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石，2013年我访问非洲期间提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，这成为中国发展同所有发展中国家关系的指导原则。此次论坛北京峰会成果将惠及非洲所有有同中国建交的国家，有力推动中非合作迈向新境界，对引领中非关系发展和中非实现现代

化具有深远意义。中方愿同刚果(布)发挥好共同主席国的引领作用，共同落实好峰会成果，确保中非合作论坛这块“金字招牌”越擦越亮，向国际社会传递中非携手推进新时代全天候中非命运共同体建设的坚定决心。

习近平指出，今年是中刚建交60周年。中刚情谊坚如磐石，根源在于两国高度的政治互信、共同的理念追求、坚定的相互支持。中非关系迈上一个新的征程，中刚友好合作也要迎来更加辉煌的下一个60年。双方要巩固好、发展好中刚传统友谊，为中非关系塑造典范。

习近平建议中刚两国担当好“四个角色”，即做构建命运共同体的旗手、共建“一带一路”的先锋、民心相通的典范、

团结协作的榜样。习近平强调，中方赞赏刚方在所有涉及中国核心利益和重大关切问题上给予坚定、明确支持，愿同刚方深化治国理政经验交流，密切各领域各层级往来，共同探索现代化发展路径。中方支持刚方发展多元化经济，鼓励中国企业参与刚果(布)重要基础设施和区域联通项目建设，开展农业、数字经济、绿色发展等合作，深化人文交流，推动两国人民主动参与中刚友好事业。中方愿同刚方弘扬和平共处五项原则，加强在全球治理等领域国际合作，为共同发展中国实现发展振兴创造更加有利的国际环境。

萨苏表示，60年前，我曾作为刚果(布)首批青年访华。

(下转第二版)

河北省党政代表团到西藏学习考察 全面落实新时代党的治藏方略 不断提升对口援藏和冀藏合作水平 倪岳峰与王君正严金海刘江参加有关活动

河北日报讯(记者四建磊)9月3日至6日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰率河北省党政代表团到西藏学习考察，深入贯彻习近平总书记重要指示和党的二十届三中全会精神，全面落实新时代党的治藏方略和第四次对口支援西藏工作会议部署，加强对接，深化交流，不断提升对口援藏和冀藏合作水平。西藏自治区党委书记王君正，自治区党委副书记、自治区主席严金海，自治区党委副书记、政法委员会书记刘江参加有关活动。

9月4日，河北·西藏对口支援工作座谈会拉萨召开。倪岳峰说，西藏地处祖国西南边陲，西藏工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位。近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委、政府和全区各族干部群众，坚

决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，聚焦“稳定、发展、生态、强边”四件大事，艰苦奋斗，顽强拼搏，推动经济社会发展取得显著成效，奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。今年是全国对口支援西藏30周年，也是河北对口支援西藏阿里30周年。河北各地各部门将深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十届三中全会精神，认真落实第四次对口支援西藏工作会议部署，坚持铸牢中华民族共同体意识主线和新时代党的治藏方略，把做好对口援藏工作作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，牢记政治责任，强化使命担当，扎实推动对口援藏工作迈上新台阶。要坚持精准援藏、系统援藏、长期援藏，深度对接阿里地区经济社会发展需求，深化产业项

目实施，帮助培育壮大羊绒、清洁能源、生态旅游等产业，引导更多河北企业投资阿里，助力构建现代化产业体系。要加大干部人才援藏力度，积极创新多元化选派模式，提高教育、医疗等专业技术人员比例，把西藏急需的优秀专业人才选派过来，帮助受援地打造一支留得住、高素质的干部队伍。要坚持以人民为中心，积极帮助阿里增进民生福祉，维护社会稳定，推动交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。要抓住用好雄安新区建设、京津冀协同发展宝贵机遇，加强同西部大开发有效衔接、优势互补，加强经贸交流，深化文旅合作，共促绿色低碳发展，齐心协力开创冀藏两地高质量发展新局面，共同为推进中国式现代化贡献力量。

(下转第二版)

扎实推进中国式现代化在唐山展现美好图景 ——三论学习贯彻市委十一届十次全会精神

□本报评论员

市委十一届十次全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，全面落实党中央决策部署、省委工作安排部署和市委十届六次全会精神，审议通过了《中共唐山市委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章的意见》，对我市进一步全面深化改革作出系统部署。学习贯彻市委十一届十次全会精神，就要牢牢把握进一步全面深化改革的总目标，紧盯“七个聚焦”，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，扎实推进中国式现代化在唐

山展现美好图景。

一切伟大成就，都是接续奋斗的结果；一切伟大事业，都需要在继续开来的中推进。扎实推进中国式现代化在唐山展现美好图景，要加快推动有效市场和有为政府双向发力，坚持和落实“两个毫不动摇”，积极服务和融入全国统一大市场，落实国家宏观调控政策，营造市场化、法治化、国际化营商环境，激发高质量发展动力活力；要加快推动民主协商和法治保障融合贯通，着力把制度优势转化为治理效能，健全基层民主制度，完善大统战工作格局，纵深推进全面依法治市，践行发展全过程人民民主；要加快推动物质文明和精神文明协调发展，完

善意识形态工作责任制，推进文旅深度融合、全域全季发展，健全网络综合治理体系，汇聚向上向善的磅礴力量；要加快推动民生服务和社会保障协调联动，全力保障群众就业增收，全力优化基本公共服务，全力促进人口高质量发展，让改革发展成果更好更公平惠及全体人民；要加快推动经济发展和环境保护相得益彰，深入打好污染防治攻坚战，大力实施生态保护修复，积极稳妥推进“双碳”工作，建设天蓝地绿、水清风畅的美丽唐山；要加快推动高质量发展和高水平平安良性互动，认真践行“两个坚持、三个转变”重要指示精神，持续提升公共安全治理水平，持续提高社会治理效能，持续

深化双拥共建，建设和谐稳定、群众满意的平安唐山；要加快推动党的领导水平和执政能力不断提高，坚定走好新时代党的群众路线，着力提高干部现代化建设能力，持续营造浓厚改革氛围，以钉钉子精神抓好改革落实。

山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达。全市上下要牢记嘱托、感恩奋进，凝心聚力、奋发进取，进一步全面深化改革，大力发扬“马上就办、真抓实干”作风，不折不扣抓落实，雷厉风行抓落实，求真务实抓落实，敢作善为抓落实，加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐，推动中国式现代化在冀东大地一步步变为美好现实。

(下转第二版)

市领导宣讲党的二十届三中全会精神 全力抓好各项改革任务落实 让中国式现代化在唐山大地展现崭新图景、勃勃生机

本报讯(本报记者)近日，市领导通过报告会宣讲、基层宣讲等形式，深入宣讲党的二十届三中全会的重大意义和深远影响，深刻阐释进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则。市领导强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会

精神，认真落实党中央决策部署和省委十届六次全会、市委十一届十次全会精神，牢记嘱托、感恩奋进，更加解放思想、奋发进取，全力以赴抓好各项改革任务落实，坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进，不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐。(下转第三版)

今年汛期我市平均降水量为638.6毫米 较常年同期偏多55.7%，属显著偏多年份

本报讯(记者徐洁 通讯员张婉莹)记者从市气象部门获悉，2024年汛期(6月1日至8月31日)，唐山地区平均降水量638.6毫米，较常年同期(410.2毫米)偏多55.7%，较2023年汛期(402.6毫米)偏多58.6%，属显著偏多年份，排名有气象记录以来第八位(1957年至今)，排名2000年以来第三位(低于2021年758.1毫米和2012年678.4毫米)。其中迁西降水量最多962.1毫米，较常年偏多1倍，曹妃甸最少333.3毫米，较常年偏少1成。从我市各县(市、区)来看，今年汛期大部分县(市、区)的降水量进入其单站排名历史前十名，其中迁西创最高纪录排在历史第一，迁安排历史第三位。

今年汛期，唐山地区共出现29次降水天气过程，其中有21次为暴雨过程，有10次为大范围大雨到暴雨强度以上的过程(7月12日白天到夜间；21日夜间；7月24日白天至25日夜间；29日夜间至30日夜间；8月3日白天至4日夜间；9日白天至夜间；18日白天到夜间；19日白天至20日夜间；25日夜间到26日)。最强的降水过程为7月29日夜间至30日夜间，全市平均降水110.6毫米，出现特大暴雨10个，大暴雨站154个，暴雨站64个。最大单站过程降水量为丰润邱庄水库304.6毫米(7月29日夜间至30日夜间)。最大的小时雨量为101.6毫米/小时，出现在迁安水厂(8月23日白天)。

齐勇凯家人：很想念，很骄傲，再接再厉！

新华社石家庄9月6日电(记者杨帆)1公斤之差，中国名将齐勇凯在巴黎残奥会男子举重59公斤级比赛中屈居亚军。深夜的河北省唐山市丰润区左家坞村，二十多名亲友、邻里围坐在齐勇凯奶奶家中，有的甚至趴在窗户外，眼含热泪望着电视机中的齐勇凯登上领奖台。

“举重就是这样‘斤斤计较’的运动，明的一孩子。”他这样评价齐勇凯。

这次差距不大，有些可惜，但齐勇凯整场

比赛的发挥是比较稳定的，希望他能在下次大赛中继续挑战自己。”雷蕾说。

作为齐勇凯的启蒙教练，雷蕾职业生涯里获得过全国冠军，打破过全国纪录、亚洲纪录，退役后回到家乡唐山任教，2012年双方结为师徒。“他的特点是脑子灵，一学就会，可以举一反三，是个非常聪明的孩子。”他这样评价齐勇凯。

1998年，齐勇凯在丰润区出生，被诊

断出患有先天腿部缺陷。作为家中长孙，齐勇凯的到来是一件大喜事，但也难免让家人忧虑。“没有腿，以后怎么生活？我们很心疼，想给他更多爱。”齐勇凯的妈妈陈树青说。

爷爷给齐勇凯起的小名叫“天天”，谐音“甜甜”。老人希望他一生甜蜜安康，更盼着他做个顶天立地的男子汉。

双腿残疾让成长阶段的齐勇凯遇到

了各种困难，可让家人欣慰的是，天天一直乐观又自立：五六岁就尝试自己洗衣服，学习更是不用督促，也没有因为腿部残疾出现情绪问题。

因为长期使用上肢发力，齐勇凯上肢力量强大。入读中学后，他的特长被体育老师匡宝泽发现，推荐给唐山市体育运动学校的举重教练雷蕾。

(下转第二版)